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Third Session, Commencing at 2.30 pm

AUSTRALIAN COMMONWEALTH COINS

PATTERNS  AND  PROOFS

544
Elizabeth II, Melbourne Mint, proof penny, 1955. Spotted, 
nearly FDC. 

$100

Ex P.F.Tripovich Collection.

545
Elizabeth II, 1956 Melbourne Mint proof shilling, sixpence 
and threepence. FDC. (3) 

$600

In slabs by PCGS as PR66.

  

546*
Elizabeth II, Melbourne Mint proof florin, 1956. Brilliant 
FDC. 

$300

In a slab by PCGS as PR66.

  

547*
Elizabeth II, Melbourne Mint proof penny, 1956. Brilliant 
red, FDC. 

$300

In a slab by PCGS as PR64RB.

  

  

  

  

  

548*
Elizabeth II, Melbourne Mint proof set, 1958. Penny toned, 
brown, nearly FDC, others FDC. (5) 

$400

  

549*
Elizabeth II, Melbourne Mint proof penny, 1959. Toned, 
nearly FDC. 

$160

Ex M.R.Roberts September 1975.

550
Elizabeth II, Melbourne Mint proof set, 1961. Nearly FDC 
- FDC. (4) 

$250

551
Elizabeth II, Melbourne Mint proof set, 1963. FDC. (4) 

$350

In slabs by PCGS as PR66, 67, 67, 66.
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552*
Elizabeth II, Perth Mint, proof penny, 1957. FDC. 

$300

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

553*
Elizabeth II, Perth Mint, proof penny, 1958. FDC. 

$350

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

  

554*
Elizabeth II, Perth Mint proof set, 1960. FDC. (2) 

$400

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

555*
Elizabeth II, Perth Mint proof penny, 1960. Full original 
mint red, FDC. 

$600

In a slab by ANACS as PF64Red.

Ex Jon Saxton Collection, Noble Numismatics Sale 108 (lot 1433).

  

  

556*
Elizabeth II, Perth Mint proof set, 1961. FDC. (2) 

$400

Ex P.F.Tripovich Collection.

557
Elizabeth II, Perth Mint, proof sets, 1961 and 1962. Some 
toning, nearly FDC. (4) 

$300

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

558*
Elizabeth II, Perth Mint proof penny, 1961. FDC. 

$250

Slabbed by PCGS as PR66RD.

  

  

559*
Elizabeth II, Perth Mint, proof set, 1962. FDC. (2) 

$400

Ex P.F.Tripovich Collection.
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560
Elizabeth II, Perth mint proof sets, 1962 and 1963. Nearly 
full mint red, FDC. (4) 

$700

Ex P.F.Tripovich Collection, from Noble Numismatics Sale (lots 1486, 1499) 
in Greg McDonald holders.

  

  

561*
Elizabeth II, Perth Mint proof set, 1963. Halfpenny with 
slight toning, FDC. (2) 

$400

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

562*
Edward VIII, fantasy crown 1936 by Pinches for G.Hearn. 
Uncirculated. 

$80

563
The Patina Collection, set of retrospective patterns, twenty 
eight pattern coins from Australia, Great Britain and New 
Zealand struck to prooflike quality, includes a silver Una 
and Lion. Uncirculated. (28) 

$200

CROWNS

  

564*
George VI, 1937. Choice uncirculated. 

$100
Private purchase from M.R.Roberts with their ticket.

565
George VI, 1937. Extremely fine. 

$150
Slabbed by PCGS as MS64.

566
George VI, 1937. Very fine - good extremely fine. (10) 

$300

567
George VI, 1937. Very fine - extremely fine. (10) 

$300

568
George VI, 1937. In 2 x 2 perspex holders, a couple cleaned 
otherwise very fine. (6) 

$150

569
George VI, 1937. In 2 x 2 perspex holders, very fine. (10) 

$300

570
George VI, 1937. In 2 x 2 perspex holders, very fine. (10) 

$300

571
George VI, 1937. In 2 x 2 perspex holders, a few cleaned 
otherwise very fine. (10) 

$300

572
George VI, 1937. Very fine - extremely fine. (11) 

$500

573
George VI, 1937. Fine - very fine. (13) 

$450

574
George VI, 1937. Fine - very fine. (15) 

$300

575
George VI, 1937 and 1938. Nearly uncirculated. (2) 

$180

576
George VI, 1937 and 1938. Toned, nearly uncirculated; rim 
bruise, extremely fine. (2) 

$150
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577*
George VI, 1937 and 1938. Uncirculated; extremely fine. 
(2) 

$150

578
George VI, 1937 and 1938. Extremely fine; very fine. (2) 

$120

579
George VI, 1937 and 1938. Good very fine. (2) 

$120

Ex P.L.Shute Collection.

580
George VI, 1937 and 1938. Very fine; extremely fine. (2) 

$120

581
George VI, 1937 and 1938. Very fine or better. (2) 

$100

582
George VI, 1937 (2) and 1938. Very fine - extremely fine. 
(3) 

$150

583
George VI, 1937 (2) and 1938. Toned, scratches on cheek on 
the last, otherwise extremely fine - nearly uncirculated. (3) 

$120

584
George VI, 1937 and 1938 (2). Lightly toned, nearly 
uncirculated. (3) 

$350

585
George VI, crowns, 1937 (4) and 1938. Good fine - very 
fine. (5) 

$200  

586
George VI, 1937 (4) and 1938 (2), in hard plastic cases. 
Fine or better. (6) 

$180

587
George VI, 1937 (5) and 1938 (4). Fine - very fine. (9) 

$400

  

588*
George VI, 1938. Contact marks, otherwise extremely fine/
good extremely fine. 

$150

589
George VI, 1938. Nearly extremely fine/extremely fine. 

$100

590
George VI, 1938. Toned good very fine. 

$100

591
George VI, 1938. Cleaned, good very fine; extremely fine. 
(2) 

$240

FLORINS

  

592*
Edward VII, 1910. Old cleaning, well struck, obverse surface 
marks, good extremely fine. 

$750

Ex P.F.Tripovich Collection.

593
Edward VII - Elizabeth II, 1910, 1921, 1928, 1934, 1938, 
1942, 1942S (3), 1943, 1944S (2), 1945, 1951 (2), 1952, 
1953, 1954, 1954RV. In 2x2 packets, fine - extremely fine. 
(19) 

$150

594
Edward VII - George V, florins, 1910 (2), 1913-15, 1918M 
(2), 1919M, 1921-23, 1925, 1927 (2), 1928 (2), 1931 (4), 
1934 (4), 1936 (3). Good - very fine. (27) 

$250
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595*
George V, 1914H. Good very fine. 

$150

596
George V, 1914H; George VI, 1939. Good; fine. (2) 

$70

597
George V - Elizabeth II, 1916M, 1927, 1931, 1934, 1936, 
1940, 1942, 1944, 1944S (2), 1946-47, 1951-54. Good 
- good very fine. (16) 

$80

  

598*
George V, 1918M. Considerable mint bloom, some persistent 
carbon toned areas, nearly uncirculated. 

$500

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

599*
George V, 1919M. Toned, nearly very fine. 

$150

In a slab by NGC as VF30.

  

600*
George V, 1927. Frosty mint bloom, nearly uncirculated. 

$250

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

601*
George V, 1927. Subdued underlying mint bloom, nearly 
uncirculated. 

$250
Ex P.F.Tripovich Collection.

  

  

602*
George V, 1927 and 1931. Peripheral die breaks on both 
sides, extremely fine; double entered REX, good extremely 
fine. (2) 

$150
Ex P.F.Tripovich Collection.

  

  

part

603*
George V, 1927, 1936 (2). Uncirculated. (3) 

$500
Ex L.J.Hooker Sale (lots 119, 138, 139).

604
George V - Elizabeth II, 1927, 1928, 1938, 1939 (good fine), 
1940 (2), 1941, 1942, 1942S (2), 1943, 1943S, 1944S, 1947, 
1951, 1951 Jubilee (3), 1957 (3), 1958 (2), 1959 (2), 1960, 
1962, 1963 (2). Fine - uncirculated. (29) 

$200

Most from Lawsons and a few from L.J.Hooker Sale (lots 144, 6, 7).
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605
George V, 1927 Canberra. Fine - extremely fine. (6) 

$70

606
George V, 1927 Canberra. In plastic capsules, very fine or 
better. (8) 

$60

607
George V, 1927 Canberra. Good fine - good very fine. (13) 

$80

608
George V - George VI, 1927 Canberra (9), 1940 (4). Good 
fine - very fine. (13) 

$70

609
George V - Elizabeth II, 1927 Canberra (10), 1934-35 
Melbourne Centenary (polished), 1951 Jubilee (4), 1954 
Royal Visit (5). Housed in purpose made wooden box, in 2 
x 2 perspex holders.  Fine - extremely fine. (20) 

$300

  

  

part

610*
George V, 1931 (2) and 1936 (2). Nearly uncirculated - 
uncirculated. (4) 

$400

Ex L.J.Hooker Sale (lots 126, 129, 140, 141).

  

  

part

611*
George V, 1931, 1934, 1935 and 1936. Lightly toned 
extremely fine. (4) 

$250

612
George V, 1932. Very good. 

$150

613
George V - George VI, 1933 (2), 1939 (2). Nearly fine - very 
fine. (4) 

$240

  

614*
George V, 1934. Good extremely fine. 

$250

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

615*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Well struck up, 
mirror like fields, cleaned, nearly uncirculated. 

$500

  

616*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Lightly toned, 
nearly uncirculated. 

$350

  

617*
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Toned, good 
very fine. 

$250

618
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Cleaned and 
polished, good very fine. 

$250
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619
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Polished otherwise 
good very fine. 

$150

  

620*
George V, 1935. Small slit under King's eye, otherwise 
uncirculated. 

$1,300

Slabbed by PCGS as MS64+.

  

621*
George V, 1935. Nearly uncirculated. 

$400

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

622*
George V, 1935. Nearly uncirculated. 

$250

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

623*
George V, 1935. Cleaned, nearly uncirculated. 

$400

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

624*
George V, 1936. Full subdued original mint bloom, unmarked 
uncirculated. 

$200

  

625*
George V, 1936. Relatively unmarked, subdued with bloom, 
uncirculated. 

$200

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

626*
George V, 1936. Full mint bloom, uncirculated. 

$150

  

627*
George VI, 1938. Contact marks, otherwise nearly 
uncirculated. 

$70

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

628*
George VI, 1939. Extremely fine. 

$150
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629*
George VI, 1939. Extremely fine. 

$150

630
George VI, 1939. Fine - very fine. (5) 

$120

631
George VI, 1939. Very good - good fine. (7) 

$150

632
George V, 1940, 1942, 1942S, 1943, 1944S. Mostly 
uncirculated, overall extremely fine - uncirculated. (5) 

$150

  

  

part

633*
George VI, 1942 (3), 1943S, 1944S, 1946, 1947 (2) and 
1951 (2). Nearly uncirculated - uncirculated. (10) 

$200

634
George VI, 1944S. In 2 x 2 holders, extremely fine - 
uncirculated. (20) 

$200

  

part

635*
George VI, 1951 Jubilee. Nearly uncirculated - uncirculated. 
(4) 

$60

  

part

636*
George VI, 1951 Jubilee (10); Elizabeth II, 1954 Royal Visit 
(2). The last toned, extremely fine - nearly uncirculated. 
(12) 

$60

637
Elizabeth II, 1954 Royal Visit, 1956, 1960, 1962. 
Uncirculated. (4) 

$100

638
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, missing 1932 and 
1934-35 Melbourne Centenary, in Supreme album. Fair 
- nearly extremely fine. (55) 

$250

639
George VI - Elizabeth II, florins, 1938-41, 1942S, 1942, 
1943S, 1943, 1944S, 1944, 1945-47, 1951 Jubilee, 1951-52, 
1953 (2), 1954 Royal Visit, 1954, 1956-63. Mostly good 
very fine - good extremely fine. (32) 

$200

Ex P.L.Shute Collection.

640
George VI - Elizabeth II, various quantities of the following 
dates, 1946, 1953, 1958, 1959, 1960, 1961 and 1962. Good 
fine - good extremely fine. (approx 3.20kg) 

$1,100

641
George VI - Elizabeth II, various quantities of the following 
dates, 1946, 1947, 1957 and 1960. Good fine - good 
extremely fine. (approx 3.45kg) 

$1,200

642
George VI - Elizabeth II, various quantities of the following 
dates, 1952, 1956, 1957, 1958, 1960 and 1961. Good fine 
- good extremely fine. (approx 3.60kg) 

$1,200

643
George VI - Elizabeth II, mixed dates, all post 1945. In a 
leather Lighthouse album, mostly good fine - good very 
fine. (75) 

$200
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SHILLINGS

  

644*
Edward VII, 1910. Cleaned, otherwise nearly uncirculated. 

$200

  

645*
Edward VII, 1910. Nearly extremely fine/extremely fine. 

$80

646
Edward VII - George VI, 1910, 1935, 1942S and 1943. 
Nearly extremley fine - nearly uncirculated. (4) 

$200

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

647*
George V, 1913. Toned, good very fine. 

$120

  

648*
George V, 1917M. Nearly uncirculated. 

$250

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

649*
George V, 1921 Star. Light grey tone, nearly extremely fine 
and rare. 

$500

  

650*
George V, 1936. Subdued mint bloom, uncirculated. 

$150

In a slab by PCGS as MS63.

  

651*
George V, 1936. Good extremely fine. 

$100

652
George VI, 1944S and 1946. First with full cartwheeling 
original mint bloom, second unmarked toned uncirculated. 
(2) 

$120

In a slab by PCGS as MS64.

  

653*
George VI, 1946. Frosty mint bloom, choice uncirculated. 

$100

In a slab by PCGS as MS65.

  

  

654*
George VI, 1946 dot (Perth). Nearly extremely fine. (2) 

$80

655
George VI, 1946 dot (Perth). Very good - nearly very fine. 
(26) 

$100
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656
George VI, 1950. Subduded mint bloom, uncirculated. 

$50

In ACGS holder certified as MS64, No AK268.

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

  

part

657*
George VI - Elizabeth II, 1938 - 1963, missing 1940; in 2x2 
holders in pocket book album. Nearly uncirculated - mostly 
choice uncirculated. (25) 

$400

Ex P.F.Tripovich Collection.

658
George VI - Elizabeth II, 1939, 1942 (2), 1942S, 1943 (2), 
1943S (3), 1944S (4), 1946 dot, 1952, 1960 (2), 1961 (3), 
1962, 1963. Very fine - uncirculated. (22) 

$100

From L.J.Hooker sale (lots 104, 5), most ex Lawsons.

659
Elizabeth II, 1953 and 1956. Uncirculated. (2) 

$120

In a slab by PCGS as MS64.

660
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, in Supreme album. 
Fair - nearly uncirculated. (49) 

$150

661
George VI - Elizabeth II, mixed dates, all post 1945. In a 
Lighthouse leather album, mostly good fine - very fine . 
(221) 

$280

662
George VI - Elizabeth II, various quantites of the various 
dates, 1946, 1948, 1950, 1952, 1953, 1955, 1956, 1957, 
1958, 1959, 1961, 1962 and 1963. Good fine - extremely 
fine. (approx 4.20kg) 

$1,400

SIXPENCES

  

663*
Edward VII, 1910. Nearly uncirculated. 

$300

  

664*
Edward VII, 1910. Nearly uncirculated. 

$150

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

665*
George V, 1916M. Tin rust or dirt adhesions, full original mint 
bloom on the reverse, nearly uncirculated/uncirculated. 

$420

  

666*
George V, 1917M. Lightly toned, uncirculated. 

$500

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

667*
George V, 1917M. Attractive frosty mint bloom, nearly 
uncirculated. 

$600

In a slab by NGC as MS62.
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668*
George V, 1917M. Nearly uncirculated. 

$250

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

669*
George V, 1919M. Slight dirt adhesion, full underlying 
original mint bloom, uncirculated. 

$450

  

670*
George V, 1920M. Uneven toning, good extremely fine. 

$170

Ex Status International 2/6/2017.

  

671*
George V, 1925. Obverse vertical scratch in front of beard, 
nearly uncirculated. 

$200

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

  

672*
George V, 1925, also threepence 1925. Subdued mint bloom, 
toned nearly uncirculated. (2) 

$150

  

673*
George V, 1926, sans serif 2. Obverse die break at 2 o'clock, 
cleaned, uncirculated. 

$750

In a slab by NGC as MS64.

  

674*
George V, 1926 sans serif 2. Toned, underlying mint bloom, 
uncirculated. 

$100

  

675*
George V, 1927. Uncirculated. 

$250

  

676*
George V, 1928. Obverse polished, good extremely fine. 

$100

  

677*
George V, 1935. Polished, otherwise uncirculated and rare 
in this condition. 

$600

In a slab by NGC as MS63.

  

678*
George VI, 1952. Flat denticles in strike, otherwise nearly 
extremely fine. 

$70
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part

679*
Elizabeth II, sixpences 1954 (4). All with full original mint 
bloom, choice uncirculated the best from an original mint 
roll. (4) 

$100

680
Elizabeth II, 1954. Ex mint rolls, choice uncirculated. (13) 

$150

Australia on scroll varies in striking quality.

681
Elizabeth II, 1954 and 1963. Uncirculated. (2) 

$100

In slabs by PCGS as MS64.

682
Elizabeth II, sixpences 1963 part roll. With full original 
mint bloom, several with light patination, uncirculated 
all from an original mint wrapper from the Reserve Bank, 
included. (17) 

$150

683
George VI, 1952. Fine - very fine. (12) 

$60

684
George VI, 1952. Very good - very fine. (20) 

$100

685
George VI - Elizabeth II, 1938, 1942-43; mixed post (140). 
In 2 x 2 holders with collector's notes, fine - extremely fine. 
(143) 

$60

686
George VI - Elizabeth II, mixed dates, all post 1945. In 
a leather Lighthouse album, mostly fine - good very fine. 
(346) 

$220

THREEPENCES

  

687*
Edward VII, 1910. Nearly uncirculated/uncirculated. 

$100

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

688*
George V, 1911. Nearly uncirculated. 

$250

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

  

  

part

689*
George V, 1911, 1912, 1918M, 1923, 1926, 1934 and 1936. 
Cleaned, otherwise very fine - extremely fine. (7) 

$250

  

690*
George V, 1912. Nearly uncirculated. 

$250

Ex P.F.Tripovich Collection.

  

691*
George V, 1912. Toned with subdued mint bloom on the 
reverse, nearly uncirculated/uncirculated. 

$180

Ex Noble Numismatics Sale 114A (lot 1318).

  

692*
George V, 1914. Scratches in obverse fields, good extremely 
fine/nearly uncirculated. 

$200

Ex P.F.Tripovich Collection.
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693*
George V, 1915. Toned, nearly uncirculated and rare in this 
condition. 

$1,200
In a slab by NGC as MS62.

694
George V, 1918M and 1926. Nearly extremely fine. (2) 

$100
Ex P.F.Tripovich Collection.

  

695*
George V, 1921. Nearly uncirculated and very scarce in this 
condition. 

$500
Ex P.F.Tripovich Collection.

  

696*
George V, 1921. Toned, obverse hairline scratches in field, 
otherwise nearly extremely fine. 

$100

  

697*
George V, 1924. Mirror-like fields, uncirculated/choice 
uncirculated. 

$500
Ex P.F.Tripovich Collection.

  

698*
George V, 1927. Uncirculated. 

$100
Ex P.F.Tripovich Collection.

  

699*
George V, 1927. Toned uncirculated. 

$70

  

700*
George V, 1934. Nearly uncirculated. 

$100
In a slab by NGC as AU55.

  

  

part

701*
George VI, 1942, 1943D, 1944S, 1947 (4). Good very fine 
- uncirculated. (7) 

$150

702
Elizabeth II, threepences 1964, part mint roll. With full 
original mint bloom, uncirculated, all from an original mint 
wrapper, included. (28) 

$100

703
George V, mixed dates. Good - very fine. (161) 

$200

704
George V - Elizabeth II, mixed dates, pre 1947 (32); mixed 
dates post 1944 (135). In a leather Lighthouse album, good 
- nearly uncirculated. (167) 

$60

705
George VI, 1948 (25), 1949 (40), 1950 (153). Very fine 
- good extremely fine. (218) 

$200

PENNIES

  

706*
George V, 1911. Red and brown, uncirculated. 

$600

In a slab by PCGS as MS64RB.
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707*
George V, 1911. Brown and red uncirculated. 

$150

  

708*
George V, 1912H. Dark dull blue brown and red, nearly 
uncirculated. 

$150
Ex L.J.Hooker Sale (lot 175).

  

709*
George V, 1914. Traces of mint red, good extremely fine. 

$250
In a slab by PCGS as AU58.

  

710*
George V, 1915H. Brown and red, nearly uncirculated and 
rare thus. 

$1,500

  

711*
George V, 1916I. Cleaned nearly uncirculated. 

$100

  

712*
George V, 1917I. Red and brown uncirculated. 

$350
Ex Roxbury's Sale 69 (lot 295).

  

713*
George V, 1917I. Dusty brown obverse, red reverse, 
uncirculated. 

$150
Ex L.J.Hooker Sale (lot 184).

  

714*
George V, 1918I. Good extremely fine. 

$200
In a slab by PCGS as AU55.

  

715*
George V, 1920 Indian die. Good very fine. 

$300
In a slab by PCGS as XF40.

  

716*
George V, 1925 London die. Q die state, red and brown 
streaks, nearly extremely fine/extremely fine. 

$1,200
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717*
George V, 1925 London die. Q die state, nearly very fine. 

$80

  

718*
George V, 1925 London die. Horizontal line on neck die 
state, very fine. 

$70

719
George V, 1925 London die; also halfpenny 1925; George VI, 
1946. The 1925 is Q die state, rubbed fine or better. (3) 

$70

720
George V, 1925 London die, plain die state, another 
horizontal line on neck die state; George VI, 1946. Nearly 
very fine - good very fine. (4) 

$200

  

  

part

721*
George V, 1925. Plain, Q (2), horizontal line and broken N 
die states. Fine - very fine. (5) 

$400

  

722*
George V, 1931, dropped 1, London die. Nearly extremely 
fine. 

$200
Private purchase from Monetarium in 1990s.

  

  

  

723*
George V, 1933, 1934 and 1935. Attractive patinated mint 
bloom, nearly uncirculated - uncirculated. (3) 

$180
Ex James R.Lawson Sale (lots 109, 588).

  

  

724*
George VI, 1942I, missing I mm; 1943I with large denticles. 
Good very fine or better, both rare in this condition. (2) 

$100
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part

725*
George VI, 1946. Fine - good very fine. (5) 

$150

  

  

part

726*
Elizabeth II, 1956 (3), 1957Y. (3), 1958 and 1959. Full 
original mint red, little toning, uncirculated - choice 
uncirculated. (8) 

$200

727
George V - Elizabeth II, 1911-1964, set, includes 1925 and 
1946 and a faked 1930 (London die). In a Dansco press-in 
album, good - extremely fine. (79) 

$150

Ex P.L.Shute Collection.

728
George V - Elizabeth II, 1911 (2), 1927 (4, one ex Lawsons, 
other 3 ex L.J.Hooker Sale), 1934, 1935, 1936, 1938, 1939, 
1941Y., 1943Y., 1950, 1951 (4), 1952, 1952A., 1962 upset 
180d. Extremely fine - uncirculated. (21) 

$300

Mostly ex Lawsons Sales and L.J.Hooker Sale (lot 191).

729
Elizabeth II, 1955-1964, complete set except for 1953 issues, 
two sets. Nearly uncirculated - uncirculated. (28) 

$50

730
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, date set, includes 1925 
and 1946, excludes 1930. In a Dansco press-in album, fine 
- extremely fine. 

$150

731
George V - Elizabeth II, 1911-1964, missing 1930, in press-
in album (77); also halfpenny set missing 1923, in broken 
press-in album (61). Very good - uncirculated. (138) 

$150

Ex David Ross Collection.

  

  

part

732*
George V - Elizabeth II, 1911-1964, missing key dates, a large 
assortment set out in date order in a lockable plastic album 
by Barbor's Sydney, above average, some with considerable 
mint red or attractive glossy patinas, also halfpennies (24). 
Fine - uncirculated. (415) 

$300

733
George VI - Elizabeth II, 1938-1964, complete, housed on 
one plastic sheet or page. Very fine - uncirculated. (45) 

$100

Ex P.F.Tripovich Collection.

734
George V, 1914. Very good - good fine. (20) 

$50

735
George V, 1915 (51), 1915H (49). Good - very fine. (100) 

$50

736
George V, 1915H. Very good - good fine. (11) 

$50

737
George V, 1918I. Very good - good fine. (60) 

$50

738
George V, 1931 (12), 1931 dropped 1, London die. Fine 
- good very fine. (15) 

$50

739
George VI, 1948Y. Fine - good very fine. (56) 

$100
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740
George V - Elizabeth II, pennies, 1911, 1912H (4), 1913 (4), 
1916I (5), 1917I (3), 1919 (3), 1920 (3), 1921 (2), 1922 (7), 
1923 (10), 1924 (6), 1927 (6), 1929 (7), 1931, 1932 (2), 
1933, 1934 (4), 1935 (7), 1936 (8), 1937, 1938 (7), 1939 
(2), 1940 (3), 1941 (3), 1942 (7), 1943 (15), 1944 (7), 1945 
(4), 1947 (4), 1948 (10), 1949 (4), 1950 (12), 1951 (17), 
1952 (75, a few with hints of mint red), 1953 (10), 1955 (7), 
1956 (10), 1957 (7), 1958 (9), 1959 (14), 1960 (21), 1961 
(27), 1962 (15), 1963 (18), 1964 (45). In clip seal plastic 
bags by date, fine - nearly uncirculated. (lot) 

$80

741
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, mixed dates, mostly 
kangaroo reverse type. Very good - good extremely fine. 
(approx 10.20kg) 

$120

HALFPENNIES

  

742*
George V, 1911. Brown and red, uncirculated. 

$250

  

  

part

743*
George V - Elizabeth II, 1911 (2), 1916I (2), 1917I, 1922, 
1926, 1929 (3), 1930, 1931, 1932, 1933 (2), 1935 (3), 
1936, 1938, 1942, 1942I (both), 1943 (2), 1943I, 1946Y., 
1947Y. (2), 1948, 1949Y. (2), 1949Y., 1951PL (3), 1951Y., 
1954, 1955, 1960Y. (5) and Great Britain 1910. Very fine 
- uncirculated. (43) 

$300

Mostly from Lawsons and L.J.Hooker Sale (lots 160, 166, 167).

  

744*
George V, 1923. Peripheral die breaks either side, dull patina, 
nearly very fine. 

$750

  

745*
George V, 1923. Peripheral die breaks either side, good 
fine. 

$600

  

746*
George V, 1923. Peripheral die breaks either side, good 
fine. 

$600

  

747*
George V, 1923. Fine. 

$450

  

748*
George V, 1923. Cleaned and polished, good fine. 

$400
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part

749*
George V, 1926, 1927, 1928 dot after HALF (illus). 
Extremely fine/good extremely fine; good extremely fine; 
good extremely fine; very fine. (4) 

$60

From an old collection, envelope with the third quotes R.A.Kingston 
originator of the "Coin Chart".

750
George V - George VI, 1930 (2), 1931 (2), 1939 Kangaroo 
(3). Very fine - extremely fine. (7) 

$100

  

751*
George V, 1933. Red and brown, nearly uncirculated. 

$100

  

752*
George VI, 1939 kangaroo reverse. Brown patina, extremely 
fine. 

$50

  

part

753*
George VI, 1939 kangaroo reverse. Very fine. (5) 

$100

  

  

754*
George VI, 1941, 1942. Nearly uncirculated; good extremely 
fine. (2) 

$60

From an old collection.

  

755*
Elizabeth II, 1959. Finger marked on mint bloom, otherwise 
uncirculated. 

$50

In a slab by NGC as PF63BN wings.

756
Elizabeth II, 1953-1964, complete collections (9). Nearly 
uncirculated - choice uncirculated. (81) 

$150

  

part

757*
George V - Elizabeth II, 1911-1964, complete in press-in 
album with extras. The 1923 with slight oxidisation on the 
reverse, otherwise very fine with peripheral die breaks either 
side, very good - extremely fine. (80) 

$600

Ex P.F.Tripovich Collection.

758
George V - Elizabeth II, 1917I, 1920, 1921, 1923 (altered 
from 1933), 1924, 1925, 1928, 1931, 1938 (2), 1939 
roo (2), 1942, 1942Y., 1943, 1943I, 1944, 1945, 1946Y., 
1948 (2), 1953, 1960, 1961, 1963, in press-in album. Fair 
- extremely fine. (25) 

$50
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759
George V - George VI, 1924 (6), 1930 (24), 1942 (12). Fine 
- good very fine. (42) 

$100

760
George VI, 1944. Fine - good very fine. (54) 

$100

761
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, mixed dates, mostly 
kangaroo reverse type. Very good - good extremely fine. 
(approx 8.50kg) 

$80

AUSTRALIAN  &  NEW ZEALAND TOKENS

  

part

762*
Annand Smith & Co., Melbourne penny, undated (1849) 
(A.18) with H&S beside shield (for Heaton & Sons); Miller 
& Dismorr, Melbourne penny, undated (A.375). The first 
very fine, the second cleaned and with pierced hole at edge 
above One on reverse, otherwise fine. (2) 

$150

763
Brickhill, Joseph, Campbell Town, Tasmania, penny, 1856 
(A.450); also a modern issue of the same design but in 
bright bronze, issued 1972 by Stokes; Holloway's Pills 
and Ointments, penny, 1857 (A.661); also halfpenny, 
1857 (A.666); a pair of cufflinks in bronze halfpenny size 
based on Australian token designs, one display side for 
Melbourne, Victoria 1855 and the other for Victoria 1862; 
David Jones, Ballaarat, 1853-1862, modern issue in copper 
with descriptive history; Australia 1849-1949, One Penny 
Token A.N.S., in copper (35mm) (C.1949/3). Very good 
- uncirculated. (6+pair) 

$60
Ex Dr W.J.D.Mira Collection.

  

764*
Buxton, J.W., Brisbane penny, undated (A.56). Slightly 
porous, nearly very fine. 

$200

  

765*
Crocker & Hamilton, Adelaide, Port Adelaide and Burra 
Burra halfpenny, 1857 (A.83). Obverse hairline die breaks 
at two o'clock and eight thirty, traces of old red brown, 
good extremely fine. 

$250

  

  

  

part

766*
Hanks and Lloyd, Sydney pennies and halfpennies, 1855 and 
1857 (A.188, 189, 190, 193 (2)). Some corosion, otherwise 
very fine - extremely fine. (5) 

$250

  

part

767*
Hanks & Company, Sydney penny, 1857 (A.184, - a brass 
cast by Whitty & Brown); Hyde, Robert & Co., Melbourne 
penny, 1861 (A.283); Lloyd, W.F. & D.L. Wollongong penny, 
1859 (A.331); Robison Bros., Melbourne penny, 1862 
(A.461). Very good - very fine. (4) 

$100

Ex W.H.Nicholas Collection.
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768*
Henry, R., Hobart penny, undated (A.225), the only issue 
with milled edge. Dull brown patina, good very fine. 

$200

  

769*
Hodgson, A.G., Melbourne penny 1860, muled with A257 
obverse, unlisted in Andrews, normal die axis. Obverse rim 
nick at 11, otherwise nearly very fine and probably the second 
or third best of eight known. 

$2,000

Ex W.H.Nicholas Collection, discovered by this cataloguer amongst a mixture 
of low value coins in a bag.

  

770*
Levy Brothers, Melbourne penny, 1855 (A.320). Nearly 
very fine/good fine. 

$200

  

  

771*
Licensed Victuallers Association, Auckland penny 1871 
(A.327); Milner & Thompson Christchurch penny, undated 
(A.378). Good very fine; extremely fine. (2) 

$100

  

772*
Merry, T.F. & Co., Toowoomba penny, undated (A.366), 
merchants 20mm long. Corroded, dark tone, otherwise good 
fine/nearly fine and very rare. 

$400

  

773*
Merry, T.F. & Co., Toowoomba halfpenny, undated (A.368). 
Good very fine. 

$250

  

774*
Miller Brothers, Melbourne penny, 1862 (A.374). Flan break 
at five o'clock, otherwise good very fine. 

$200

  

775*
Peck, Hugh, Melbourne penny, undated (A.433). Dark 
brown with traces of red, dull patina, nearly uncirculated. 

$200

  

776*
Peek And Campbell, Sydney Tea Stores, Sydney halfpenny, 
1852 (A.428) by J.C.Thornthwaite. Good and scarce. 

$150
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777*
Petty, Geo., Melbourne penny, undated (A.441); Warburton, 
T., Melbourne penny, 1862 (A.598). Very fine. (2) 

$250

  

778*
White, Thomas and Son, Westbury halfpenny, 1855 (A.621). 
Nearly extremely fine. 

$300

  

  

part

779*
Whitty & Brown, Sydney pennies, undated (A.623, 628, 
629, 631); Countermarked issue Stead Brothers, Sandhurst 
penny 1862 (A.564) stamped F * H on both sides. Very 
good - fine. (5) 

$100

Ex Gregory J.Smith Collection, the first from Spink Australia 16.7.80 ($40) 
with invoice.

  

780*
Pope, T. & Co., Birmingham penny, undated (A.658). Even 
brown, good very fine. 

$250

  

781*
Thornthwaite, J.C., Sydney silver threepence, 1854 (A.682). 
Holed, otherwise good fine and rare. 

$350

Ex Gregory J.Smith Collection.

  

782*
Hogarth & Erichsen, Sydney, silver threepence, 1860 (A.691, 
normal). Good fine. 

$200

783
Various issues, as per Andrews nos, A196 (2), 227, 401, 544; 
Canada, Bank of Upper Canada, one penny 1850, 1857 (2), 
halfpenny 1854, 1857, British, eighteenth century; Anglesey 
penny 1797, Liverpool halfpenny 1791, undated; nineteenth 
century pennies 1811, 1812, 1813 (3); Ceylon two stivers 
1815, Calendar medal and To Hanover medalet. Poor - very 
fine. (21) 

$120

784
Assorted tokens, Annand Smith & Co, Melbourne pennies, 
undated (A.17 {2}, 18 {2}); Booth, I, Melbourne penny, 
undated (A.44); Hyde, Robert, Melbourne halfpenny, 1861 
(A.285); Parker, R, Geelong penny, undated (A.412); Peace & 
Plenty penny, 1859 (A.656); Taylor, W.J., Advance Australia, 
kangaroo & emu penny, undated (A.571). Most annotated 
in 2x2s, good - very fine. (9) 

$100
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part

785*
Various issues, including Clarkson, S.; Christchurch penny, 
1875 (A.66); Larcombe & Company, Brisbane penny, 
undated (A.313); Milner & Thompson, Christchurch penny, 
1881 (A.376); Smith, Peate & Co., Sydney penny, undated 
(A.480); Whitty & Brown Sydney pennies, undated (A.627, 
634); also Ceylon GPO in nickel; Great Britain, Middlesex, 
Lackington halfpenny 1795 (D&H.357); Suffolk, Beccles 
halfpenny 1795 (D&H.16). Poor - good very fine. (14) 

$100

786
Various issues, as per Andrews nos 27, 133, 292 and 632. 
Very good - nearly very fine. (4) 

$80

787
Surcharge token, Great Britain, Cartwheel penny, 1797, 
impressed on obverse with initials, 'W B'. Coin good, 
countermark fine and scarce. 

$100

W B was a Sydney stone mason. Another one of his surcharged coins, an 
1854 British penny, was sold in 2012 for $120 plus commission.

MISCELLANEOUS  TOKENS  &  CHECKS

  

788*
Royal Victoria Theatre, upper boxes pass in brass (35mm) 
by J.C.Thornthwaithe. Uneven strike, nearly fine and rare. 

$100

  

789*
Sydney, Free Church, 1849 (W.& W. N.3; G.R.W.39; 
C.5868). Toned with slight 'tin pest' or blistering otherwise 
very fine and very rare. 

$150

  

790*
New South Wales, Sydney, St.Stephen's Church, undated 
(circa 1862) (W.& W. N.6; B.6712; G.R.W.41; C.5867). 
Good very fine and very scarce. 

$150

  

791*
St Andrews Church, (Sydney), token in silvered bronze 
(29.5mm), no maker, reverse, 'This Do/In/Remembrance/Of 
Me'. Most silver worn from reverse, otherwise very fine and 
scarce. 

$100

  

792*
St Paul's Presbyterian Church, Lismore, communion token, 
1882, in aluminium with die break on obverse (W. & W. 
N16; GRW31; C.3791; B.4292) (cf W.J. Noble part III, lot 
288 similar die break on the obverse). Extremely fine and 
very scarce. 

$100

  

793*
World War I, Liverpool, NSW, Internment Camp threepence, 
in aluminium. Nearly uncirculated and scarce. 

$900

  

794*
Commonwealth of Australia, World War II Internment 
Camps, threepence. Mint red, uncirculated. 

$300
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795*
White, John, Gympie, check in brass (27mm) for 3d. Very 
fine and rare. 

$200

  

part

796*
Wilson, B.G. & Co., Brisbane checks in brass (31mm) with 
milled edges, 6d and 1/-. Second holed, otherwise fine; first 
very fine. (2) 

$100

  

  

  

lot 797 part

  

  

  

  

  

part

797*
Australian check pieces, value stated and advertising, all 
in base metals, majority brass, a comprehensive collection, 
most neatly written up and attributed on 2x2 holders in 
two albums (all different), included are Abbott's Hotel 
(3); Albion Hotel 3d (by Thornthwaite?); Ballarat City 
Fire Board (Chitty 9); Carlyon's Hotel (2); Clement's Cafe 
(ex Mira, Noble Numismatics Sale 91, lot 1008); Elliot's 
Hotel 1/6; Greathead's Pure Food (2); Gundagai Meat Co., 
Hurstville (2); Gunslers Cafe (15); Hosie 1/6 (ex Noble 
Numismatics Sale 101, lot 890); P.N. Jenkins (2); Jack's 
Butchery (10); Kelson's Hotel (3); Lucas's Cafe 2/6; Mooring, 
Butcher, Bourke (NSW); Peyton Dowling & Co £1 (Shea 5 
this piece); Progressive Stores (4, ex Noble Numismatics 
Sale 92, lot 1212); Reynolds Canteen 1/-; J.A.Wilson (10); 
also Great Britain & Colonial Australia Related and USA, 
includes Matchless Metal Polish Calendar medals (15); 
and manufacturers stock issues, includes George N.Shea 
'Food Numismatica of Australia' Brisbane 2011. Fine - 
uncirculated. (447) 

$1,000

Ex Alexander Collection.
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part

798*
Australian Club checks, A-Z, each described and attributed in 
2x2 holders in one album, includes AIF Club Hobart, Albany 
Club (4), Buffalo Club Broken Hill (2); CTA (various states); 
Day Dawn (WA) (2); Gympie Turf Club (4); Kalgoolie Club 
(4); Kings Cross CC 4/-; Waradgery Club (5, ex Downies 
Sale 309, lot 171). Fine - uncirculated. (376) 

$500

Ex Alexander Collection.

  

  

  

part

799*
Australian checks, non club-issues, including Armstrong 
Shoe Mart (53); BHP Whyalla (7); Adelaide Steamship (ex 
Noble Numismatics Sale 101 (lot 887)); Cockatoo Island; 
W.Campbell Calendars; Eden Manly; Launceston Corp; 
PMG., O'Brien Clean Beds; all neatly described in 2x2 
holders in one album. Fine - uncirculated. (241) 

$300
Ex Alexander Collection.

  

  

  

part

800*
Australian checks, barber's tokens, a comprehensive 
collection in 2x2 holders in one album, neatly described and 
attributed, probably the most important such collection yet 
formed, includes Craig and Aitken (14, mostly from Mark 
E.Freehill, some 19th century issues, majority are O.G. and 
R.H. Sons). Fine - uncirculated. (422) 

$300
Ex Alexander Collection.
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part

801*
Australian checks, admission tokens for swimming pools, 
fun parks, ten pin bowling, skiing, horse racing, dogs, rugby 
league, ice skating, all neatly described and attributed in 
2x2 holders in one album, all different. Fine - uncirculated. 
(202) 

$200
Ex Alexander Collection.

802
Australian checks, miscellaneous tokens for fun parks, 
museums, Royal Agricultural Society, amusements, Scenic 
Railway admissions, gift tokens, ballot box key tags with 
reference book (30), casino chips (133, rolled coins (25), all 
in one album, many described neatly. Fine - uncirculated. 
(371) 

$200
Ex Alexander Collection.

  

part

803*
Australian checks, miscellaneous for gaming machines, 
amusement and car wash etc., includes varieties, all in 2x2 
holders neatly described and attributed, in one album. Fine 
- uncirculated. (249) 

$150
Ex Alexander Collection.

804
Tokens and checks, for various businesses, clubs and modes 
of transport, c1915-1950. Good - very fine. (13) 

$50

  

805*
Balmain New Ferry Co. Ltd., pass in silvered bronze, 
stamped 368. Very fine and rare, only 12 known. 

$100

Ex Noble Numismatics Sale 110 (lot 789) and Mark E.Freehill Collection.

806
Bread and milk tokens, various types. Good - extremely 
fine. (14) 

$50

807
Bread and milk tokens, various types. Housed in press-in 
cardboard strips, mostly very fine or better. (72) 

$70

TRANSPORTATION TICKETS

 

 

part

808*
Sydney Tramway & Omnibus Co Limited, horse drawn 
omnibus ticket for 2d, 1875-85, reverse stamped A6532105; 
State Rail Authority of N.S.W., Pensioner Excursion ticket 
from Rockdale for Sydney Suburban, no.88899, undated 
and unused; New South Wales Motor Spirit Ration Ticket, 
Series B for One Gallon (small piece missing from top left 
corner); H.M.A.S. Cook, shipboard printed five, ten, twenty, 
fifty and one hundred dollars, each white paper note printed 
on one side only is stamped H.M.A.S. Cook in red ink at left 
side and with the stamp of Mail Office HMAS Cook and 
dated 31 Aug 1987 in black on the right side; Spanish Civil 
War, 1937, Cupon, pro-refugiados 5 cts (5 cents coupon for 
refugees) (with a tear from left edge to centre). Very good 
- extremely fine. (9) 

$100
Ex Dr W.J.D.Mira Collection.

809
Government Tramways, NSW, 3/4d, Railway and Bent St. 
ticket in red, c1890 and scarce; NSW, One Penny blue ticket; 
NSW, One Penny marked with 'O.S.' (Official Service), blue 
ticket (2); NSW, Two Pence, marked with 'N.E.S.'(National 
Emergency Service), orange ticket; NSW, Three Pence, 
marked with 'O.S.', green ticket and NSW, Ten Cents, purple 
ticket. All tickets c1890 and very fine. (10) 

$100
Ex Mark E.Freehill Collection.

810
N.S.W., Government Tramways various transportation paper 
tickets, from early 1900s through to 1983, including early 
Tram tickets, pre 1932, 1st section & 2nd sections; adult 
and child tickets of deleted lines; solid colour bars 1947-52 
(12); early types pre 1947; 5d.S (Sundays), rare and many 
more. A very interesting and collectable lot, all housed in 
Hagners and very fine. (approx 120) 

$200
Ex Mark E.Freehill Collection.
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811
N.S.W. Government, Department of Railways and Tramways, 
Reports of the Chief Commissioner, 1914, 1915, 1920 and 
1921. Four volumes, leather bound and very fine. (4) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

812
Sydney Harbour Bridge, a collection of transportation 
paper tickets all relating to the Sydney Harbour Bridge 
over the years from 1932-1982, including Commemorative 
stamp sheet (2), celebrating the bridge's 50th Anniversary, 
blank Toll Vouchers (3), Pylon Lookout, many toll tickets 
from original 1932 to Souvenir tickets 1982. All housed in 
Hagners and very fine. (100s) 

$150

Ex Mark E.Freehill Collection.

 

813*
N.S.W., Government Tramways, Sydney Trams One Penny 
block of five, marked with 'O.S' (Offical Service). Housed 
in Hagner mounts and very fine. (2) 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.

814
N.S.W., Government Tramways, Sydney Trams, One Penny 
tickets, block of three and block of two (2). All housed in 
Hagner mount and very fine. (3) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

815
N.S.W., Government Tramways, Sydney Trams One Penny 
block of four and singles (4), marked with 'O.S' (Official 
Service). Housed in Hagner mounts and fine. (5) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

816
N.S.W., Government Tramways, Sydney Trams One Penny 
tickets, one block of four and two singles (3); with two 
pence (2d.) tickets, one block of three and three singles (4), 
all marked with N.E.S. (National Emergency Services). All 
housed in Hagner mounts and very fine. (7) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

817
N.S.W., Government Tramways, Sydney Trams One Penny, 
'O.S' (Offical Service), block of three (2) and singles (5). 
Housed in Hagner mounts and fine. (7) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

818
N.S.W., Government Tramways, three pence (3d.), block of 
five, block of four, block of three, block of two and three 
singles; together with six pence (6d.), block of three, block of 
two and one single, all scored with 'O.S.' (Official Services). 
All housed in Hagner mounts and very fine. (10) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

819
N.S.W., Government Tramways, block of five two pence 
(2d.) and single (1); with three pence (3d.) singles (3) and 
three pence (3d.) marked 'P.M.G.' (1); with seven cent (7c.) 
marked with 'Ambulance' (2); ten cents (10c.) (2); together 
with five cents (5c.) one scored 'O.S' and five cents (5c.) 
marked with the word 'Ambulance'(2). All housed in Hagner 
mounts and very fine. (12) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

820
N.S.W., Government Tramways, Sydney Trams One Penny 
single tickets. Housed in Hagner mounts and in various 
conditions, but mostly very fine. (14) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

 

part

821*
N.S.W., Department of Road Transport and Tramways, Staff 
Tickets, issued in the early 1900s for various lines including 
Ashton Loop to Taronga Park, Farr St. Loop to Rockdale 
Station, Neutral Bay Wharf to Shell Cove Loop, Plattsburg 
to Wallsend Depot, Suspension Bridge to Cliff Avenue (dated 
1927), Tighe Street Loop to Waratah and Waratah Goods 
Siding to Cronulla (dated 1924). All housed in Hagners and 
very fine. (68) 

$200

Ex Mark E.Freehill Collection.
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part

822*
N.S.W., Government Bus Services transportation paper 
tickets, set of 13, including child ticket, c1940s; a complete 
set of 14, 1947-1951 tickets; another set of 13 tickets, c1940s 
(1d-2/-). All housed in Hagners and very fine. (40) 

$150

Ex Mark E.Freehill Collection.

 

823*
N.S.W., Sydney Government Bus Services transportation 
paper tickets, 1940s set of 12; children's two trip paper 
tickets set of 14; another set of 17, c1947. Housed in Hagners 
and very fine. (43) 

$150

Ex Mark E.Freehill Collection.

824
N.S.W., Sydney Government Bus Services transportation 
paper tickets, c1940s set of 15; set of 14, 1947-1951; another 
set of 16 bus tickets, 1938-1950 (1d-2/-). All housed in 
Hagners and very fine. (45) 

$150

Ex Mark E.Freehill Collection.

825
N.S.W., Sydney Government Bus Services transportation 
paper tickets, c1940s set of 16; another set of 17, 1947-
1951; individual bus tickets, c1940s (7); together with set 
of 14, 1956-1966 (1d-2/-). All housed in Hagners and very 
fine. (54) 

$150

Ex Mark E.Freehill Collection.

826
N.S.W., Department of Government Transport, c1940-1955s, 
a large collection of various years, mostly tram paper tickets; 
including 'Surcharge' (S) Sundays and weekends tickets. All 
housed in Hagners, some rare and very fine. (143) 

$150

EX Mark E.Freehill Collction.

827
N.S.W., a collection of various Bus tickets from companies 
including, Karuah-Newcastle Bus Service, Johnson's 
Motors Service, Fennel's Bus Service, Murton Bus Service, 
R.S.Howard & Sons, Richer Bros. Bus Service, Davis Coach 
Services P/L., Lithgow Bus Service, Grafton Bus Company, 
Offner's Bus Service and many more, dates from 1946-1993. 
Housed in a folder and very fine. (approx 120) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

828
N.S.W., bus service transportation tickets, including services 
from Neville's Bus Service, McVicars Ominibus Service, G. 
Deaman Glenmore Bus Service, Red Top Transportation 
Service, to name but a few, some from the early 1940s, 
through 1960s, some mint condition with most used. All 
housed in Hagners and very fine. (approx 200) 

$120

Ex Mark E.Freehill Collection.

829
N.S.W., a collection of rail transport Edmondson tickets, 
both adult and child, mostly City to Northern Beaches 
line, dated 1965-1985. Housed in an album and very fine. 
(164) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

830
N.S.W., a large collection of transportation Edmondson 
tickets, ranging from 1955 to 1988 and various locations, 
many from Central throughout Sydney rail network, both 
adult and child tickets. Housed in a cigarette card album 
and very fine. (approx 700) 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.

831
N.S.W., a large collection of Edmondson transportation 
tickets, dated from 1935-1960s, single and periodical 
tickets, mainly City to Suburbs of Sydney, but some country. 
Mounted in an album and very fine. (758) 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.

832
N.S.W., a large collection of Edmondson railway tickets, 
housed in organised individual shoe boxes into categories 
such as, Country Stations starting with 'H', Stations starting 
with 'A', 'B', 'C', 'E', 'F', 'L', 'S', 'Y' & 'Z', Revesby and 
Panania, Rockdale, including a box with numbered tickets 
1380-1534 and a mixed box of randon tickets. All in two 
large boxes and fine. (lot) 

$80

Ex Mark E.Freehill Collection.
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part

833*
Ferry Tickets, Sydney Harbour Ferries of N.S.W., weekly 
ferry tickets, from 1952 No: 24 & No:98, from 1953 No: 
78 and from 1954 No: 88 (2) and No:93 (4). All used and 
housed in stamp grids and very fine. (9) 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection.

834
Queensland, Victoria and Tasmania, various transportation 
paper tickets from places such as, Rockhampton, Brisbane, 
including a WWII, fortnightly season ticket, Queensland 
Refreshment Rooms tickets, Glenelg Tram Golden Jubilee 
tickets, Avonsleigh 2/-, Short Road Ferry, Williamstown, 
Launceston, Derwent Ferry and many more. All housed in 
Hangers and very fine. (152) 

$150

Ex Mark E.Freehill Collection.

835
South Australia, M.T.T., Adelaide Tram and Bus collection 
of 35 paper tickets, from mid 1950s. Fine. (35) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

 

836*
Victorian, Victorian Railways, Albert Park to Melbourne, 
First Class monthly ticket, No: 85, 1906. Leather ticket 
and fine. 

$50

Ex Mark E.Freehill Collection,

 

 

part

837*
Victorian, Melbourne & Metro. Tramways Board, set of 
tickets from early 1950s (9); together with other various 
'City Section" aged tickets, 21 tickets have advertising on 
the reverse, either Bushells Tea or Stamina self-supporting 
trousers (26). Some tickets have been punched, all housed 
in stamp grids and very fine. (35) 

$200
Ex Mark E.Freehill Collection.

These Tram tickets were issued by Melbourne & Metropolitan Tramways 
Board which operated from 1919 to 1983. These tickets have social 
significance as examples of the tickets used by Melbourne transport in the 
1950s.

838
Victorian, transport tickets, Melb. & Metro. Tramways 
Board, City Concession Check Tickets, various serial 
numbers (8); Change of Class, Melbourne to Sydney single 
journey ticket, No:148, 26 Sept. 1964; Melbourne Electric 
Tramways, scholar's concession checks, various serial 
numbers (5); a varied collection of Melbourne and metro. 
stations tickets over various years (42). All housed in stamp 
flaps and very fine. (56) 

$100
Mark E.Freehill Collection.

839
Victoria, Melbourne & Metro. Tramways Board, 
transportation paper tickets, block of 6 2d and (3) singles 
2d; State Electricity Commission of Victoria, tramways paper 
tickets, 4c, 5c, 7c, 8c, 10c, 13c, 15c, 16c and 18c (9); The 
Melbourne Pageant, childs 20c ticket, c1982 and Prepaid 
Fare Stamp tickets, used for carrying Newspapers to the 
suburbs from the City by Tram, 10c, 15c and 20c. All housed 
in Hagners and very fine. (17) 

$50
Ex Mark E.Freehill Collection.
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840
Australian bus and tram ticket booklets, a collection of 
staff weekly ticket booklets including a booklet from the 
Taronga Park loop, a tramway operated in the late 1800s 
as an extension of Sydney's North Shore line, this stopped 
in 1958 after three accidents that resulted in the tram over 
running the line into the harbour. All fine. (99) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collections.

841
Australian Transportation Tickets, a large collection of 
various tickets used on tram, bus, ferry and train, including 
Metcards, from across Australia, dated from 1900s to 
modern day; 'Ford's Bus Service' 2/8 & 6d ticket booklets; 
a cigarette album with Edmondson tickets from mainly 
1987 (500). Including shoe box, two business card folders 
(95) and an album, a wide selection, mostly fine - extremely 
fine. (approx 600) 

$60

Ex Mark E.Freehill Collection.

842
Australian, a large collection of various transportation 
tickets from around Australia, housed in a large box and not 
catalogued or organised and could have rare finds included. 
Very fine. (lot) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection.

843
Australia, a large box full of various transportation 
paper tickets, over various years, including Dept. of Road 
Transport & Tramways application forms, unused light and 
dark pink; Dept. of Government Transport NSW., Anzac 
Day Celebrations form Tuesday 25th April 1961; The Royal 
Agricultural Society of Victoria Annual Exhibition, Cliff 
& Chinside Stands, 2/- from September 1954 (3); NSW, 
Lindfield Motor Service (A.J.Wagg) weekly tickets grey & 
orange (2) and many more. Some tickets in envelopes and 
some in Hagners, but all very fine. (lot) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collection. 

844
Australian, a large collection of various States and Cities 
transportation paper tickets, including tram, bus, ferry and 
other interesting tickets from the 1900s. Mounted in Hagners 
and stored in a shoe box, very fine. (lot) 

$200

Ex Mark E.Freehill Collection.

845
Australia, Department of Railways collection of country 
travellers' tickets, including Refeshment Car Service 1/- (2); 
Meal tickets, one shilling, rare; Special Rail Tour, c1955, 
First Electrically Hauled Train, Sydney to Blacktwon, No: 
291; Rover Motors P/L, Cessnock tickets 1/- to 9d (4); 
Commercial Travellers' Club, Perth  W.A. 1952, No:1837, 
housed in red leather booklet, including many more country 
tickets from 1949 to 1984. A very interesting collection and 
many rare, but all very fine. (31) 

$150

Ex Mark E.Freehill Collection.

846
Australian Train Tickets, a large collection of single 
and periodical adult and child tickets, from Sutherland, 
Liverpool, Cronulla and a mixed box of assorted tickets. 
Good - very fine. (approx 100s) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collections.

847
Australian Train Tickets, a large number of used NSW 
country train tickets, adult and children periodical and 
single trip tickets, various years. Housed in shoe boxes, not 
organised and fine. (approx 600) 

$100

Ex Mark E Freehill Collections.

848
Australian Train Tickets, a wide selection of both single and 
periodical adult and children tickets, from mostly NSW, but 
as they are not organised a special find could be present. All 
housed in shoe boxes and fine. (approx 100s) 

$100

Ex Mark E.Freehill Collections.

 

849*
New South Wales, R.R.R. (Railway Refreshment Rooms) 
probably a toothpick holder, in nickel silver, bell shaped 
(37mm Hx55.5mm W at base), with lift-out central cylinder, 
impressed on one side is a garter with the words, 'New 
South Wales', and in the centre is a crown above R.R.R. 
Very fine. 

$100
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850*
N.S.W., collection of various tickets and permits from 1901-
60s, including Ellis' Coffee Palace, 50 King Street, room 
receipt, dated 14 March 1901, a rare collectable; Broken 
Hill South Limited, No:569, dated 15 July 1929, permit to 
visit the surface of the mine, quite rare; Parramatta National 
Park Trust, No:0819, 2/- day of issue ticket to visit; Kangaroo 
Point, No:5373, parking fee 6d, c1940s; B.U.F.S. Dispensary 
coupon for one medicine bottle, block of four and block of 
two (6); Kuring-Gai Chase Koala Sanctuary, adult admission 
2/-, rare and a collection of Hospital Staff Bus tickets from 
Lidcombe Hospital, State Hospital and Mental Hospital 
to Newcastle 8d and Royal South Sydney Hospital 3d. All 
housed in Hagners, some quite rare and all very fine. (19) 

$200
Ex Mark E.Freehill Collection.

lot 851 part

 

 

 

part

851*
N.S.W., Cinema and Theatre tickets, c1953-60, Tivoli 
Theatre, Liberty Theatre, Prince Edward Theatre Beautiful 
Castlereagh Street and Theatre Newtown (15); together 
with a collection of various tickets for things such as, 
Federal Capital Territory (ACT) Dept. of Home Affairs, 3 
shillings Golf Links; Dept. of Railways Childrens concession 
authority, c1962; Dept. of Railways Bicycle Rack ticket, 
c1960 and rare; Dept. of Railways NSW, Excess Fare 
ticket c1957 (2); Dept. of Railways Soldier's ticket, c1946 
between Central and Turramurra; NSW, Defence Personnel 
in Uniform, Second Class tickets (2) c1945 between Otford 
to Cowan and S.S. Lady Northcote, 'The Jolly Rovers' ferry 
party excursion from 1914 and very rare. All housed in 
Hagners and very fine. (24) 

$150

Ex Mark E.Freehill Collection.



76

 

part

852*
Duckworth & Co., Manchester, soft drink labels, a small 
collection of 69 drink labels, unused and all different types 
of labels, all non-alcoholic. Beautiful labels still with glue on 
the reverse, mint condition, rare find and very fine. (69) 

$250

Ex Mark E.Freehill Collection.


